



多一种角度,同步看世界

和同龄人一样善于社交 独生子女不孤单

英国 Mail

《每日邮报》

虽然独生子女在没有兄弟姐妹的环境中成长,但当他们进入中学时,会得到很多与人接触、相处的机会,因此会和其他同龄人一样善于社交。

人们通常认为独生子女是被宠坏的一代,自私且孤独。然而近期一项研究显示,独生子女步入青少年阶段后,和其他同龄人一样拥有很多朋友。虽然成长在没有兄弟姐妹的环境里,会令孩子变得有些古怪和不善言辞,但当他们渐渐长大,进入中学后,就会和来自大家庭的同龄人一样善于社交。

俄亥俄州立大学社会学家、研究者唐娜·博比特-泽尔博士敦促家长,不要担心自己的心肝宝贝无法融入校园生活:“在工业化高度发达的国家,家庭的规模会越来越小,很多人开始关注数量日益增加的独生子女会给社会带来怎样的影响。我并不认为,没有兄弟姐妹就意味着社交技能的缺失,不能跟同学融洽相处。”

博比特-泽尔博士对100多家美国中学进行了调查,给所有12岁-18岁的青少年每人1张各自学校的学生名单,并要求他们从中选出10个朋友,男女各5名。平均每个孩子都得到了5次点名,不管他们是否独生子女、社会背景如何、家长年龄多大、来自哪个民族或是否来自单亲家庭。

博比特-泽尔博士说:

“我们对每个调查结果都进行了检查,结果证明有兄弟姐妹对青少年的受欢迎程度没有任何影响。”她的同事、道格拉斯·唐尼教授也曾开展过一项调查,结果显示上了幼儿园的独生子女感觉交朋友很难。但这一调查是基于教师对学生社交能力的判断,而新的调查则是根据同龄人的看法。

更重要的是,博比特-泽尔博士认为,在成长的过程中,独生子女有充分机会去学习如何与人相处。参加体育活动和童子军等团体活动,能帮助独生子女懂得付出、奉献,以及怎样与别人建立友谊。博比特-泽尔博士表示:“孩子们在学校里会相互影响,他们一起参加各种课外活动,在校内校外都很乐于社交,独生子女在学校里就有足够的机会培养社交能力。”

其他调查项目显示,由于独生子女在家庭中缺少同龄人的陪伴,他们会从外部寻找并建立深厚的友谊关系。他们也可能拥有较强的自尊心,或许是因为没有兄弟姐妹竞争的压力,父母的宠爱让他们感到自己很特别。

快报记者 李欣 编译

美国 Newsweek

《新闻周刊》

无性别时代即将到来?

性别研究者称,有一小部分的人认为自己是“中性”的或“多性”的,且持有这些想法的数量在增多。

美国明尼苏达大学医学院临床心理学副教授沃尔克·博克廷从1986年开始研究变性医学,他表示:“无性别意识对某些人来说其实是表达不满的一种形式,因为性别概念是组成社会的有力原则。但这种观念也扩充了我们对于性别的认识和思考。”

杰克·德雷斯彻博士是美国精神病学协会的委员会成员,正在着手审查第5版《诊断和统计手册》的修改,它是世界各国临床医生、研究人员、监管机构、保险公司用来判定精神障碍的指导性手册。精神病学委员会在考虑撤销对性别认同障碍的全部诊断,但同时也意识到,如果完全取消对这一病症的描述,那么需要治疗的患者将无法在保险覆盖范围内得到诊断。为此,德雷斯彻博士称,委员会建议将其改名为“性别不一致”,并只有对性别混乱感觉到很大压力的人,才能被诊断为“性别不一致”。德雷斯彻博士说:“我们不想仅仅因为其不寻常或令一些人感觉不安,就

把性别差异的所有表现形式归结于病态。”

这虽然看起来只是简单的措辞变化,但很有可能开启一个崭新的时代:人的性别可以是男性、女性、中性或其他。德雷斯彻博士称:“研究这一领域的人具有十分灵活的性别观念,我们不想强迫普通人接受我们的标准。”但他也承认,大多数的文化还是“倾向于二元化的思维方式”。

博克廷副教授预测,这种二元化的思维方式最终会消亡,很多科学家把性别当成一种介质,且认为一些人生来就中性化。博克廷副教授说:“性别既是生物上的,又与环境有关,不能总是通过物理特征来判断性别。你得询问别人的意见,看他们如何定义自己,这其实是心理学上的性别。”“要判断一个人的性别身份,得等到他长大成人,能够对自己的性别作出描述和判断”,博克廷副教授说。

美国关于性别认定的讨论会有怎样的结果,目前还不明朗,但德雷斯彻博士称有一件事是确定的:“仅将60亿人划分为两类,是完全不可行的。”

快报记者 李欣 编译

美国 NATIONAL GEOGRAPHIC

《国家地理》

引河水灌溉农田 加剧巴基斯坦洪灾

巴基斯坦洪水波及了其1/5面积的国土,让2000万人流离失所,专家称,洪灾之所以如此严重,与数十年对河道的管理不善有关。

巴基斯坦曾是英国印度殖民地的一部分,英国殖民者曾在它的主要河流印度河上修建河渠和水坝系统,用来为农田提供灌溉用水。1947年独立以

来,这一河渠系统被扩大,现在,印度河的自然流向已经被改变,被分流至任何需要农田灌溉的地方。

随着人口增多和对粮食产量的需求扩大,类似的河流改道在世界范围内已司空见惯。这些人为的河流分界和支流,从根本上缩减了印度河流域在持续强降雨期间的蓄水能力。

美国 IIGI

《连线》

电脑模拟人脑 20年后可能实现

人工智能专家雷·科兹威尔称,或许在20年之后,人类就能用电脑成功模拟人脑,这些超级计算机可以连成一个云计算网络,从而增加它们的运算、处理能力。同时,它们的运算方法也将变得更为智能。通过这些技术和设备,人类可以制造出终极机器,帮助我们解决未来的挑战。

模拟人脑堪称历史上最重要的科技项目,近10年以来,神经学家、计算机工程师和心理学家一直致力于研究这一课题,目的就是为了建立一个基于人脑运作原理的计算构架。科兹威尔表示,模拟人脑的听说能力有助于发展人工听觉和语音识别技术,这将对世界产生重要影响。

英国 Mail

《每日邮报》

顶级医师建议 “毒品合法化”

英国皇家医师学会会长伊恩·吉尔摩教授建议,放宽法律对用于医疗的海洛因、可卡因、大麻等的使用限制,认为这并不会增加吸毒成瘾者的数量,并能节省纳税人的大量金钱。

有些人赞同将毒品使用合法化,认为这一举措会降低犯罪率,毒瘾者不再偷窃以购买毒品,也能降低艾滋病

等疾病的患病率,因为医疗系统会提供他们清洁的注射设备。

评论家们则警告,吉尔摩教授的建议是一种“误导”,因为他鼓励人们使用毒品。英国公民社会研究所负责人大卫·格林说:“毒品合法化只会导致更多人吸毒,公众的健康也并不会因此得到改善。”

法国 欧洲时报

《欧洲时报》

六成游客认为 法国旅馆太贵

法国的旅游资源举世闻名,而且始终占据全球旅游目的地的榜首。但不论是法国本国还是外来游客,都对法国旅游业的现状不甚满意。8月16日,旅游市场研究所公布的6月法国旅游市场调查显示,六成游客认为法国旅馆价格昂贵。这份调查访问了来自法国和外国1088名具有代表性的游客。

研究所还表示,令游客们不满的除了旅馆价格之外,还有“价不符实”。在有3次以上出游经历的游客中,48%认为这些年法国“旅馆的设施远未达到现代化标准”。从调查反映的情况来看,法国旅游业要想真正复苏和进一步发展,如何改善自身形象是有待解决的重要问题,而调控价格、更新设施和提高服务质量是当务之急。

英国 guardian.co.uk

《卫报》

澳总理称 澳应脱离英联邦

8月17日,澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德称,澳大利亚应该在伊丽莎白二世女王退位后,脱离英联邦,伊丽莎白二世女王王后是澳大利亚最后一位君主。

吉拉德称:“作为总理,我认为澳大利亚应该按自己的方式进行共和制改革。澳大利亚转变为共和国的最好时机,就是君主更迭的时候。”吉拉德

补充道:“当然,我希望伊丽莎白二世女王能够长寿。”

在澳大利亚有许多英国移民,他们对英国以及英女王依旧效忠。因此,澳大利亚是否要放弃君主立宪制转为共和国一直是一个争议性话题。吉拉德的建议能否实现仍是一个未知数。

英国 BBC

英国广播公司

3000年前 人类“吃光”巨龟

美国国家科学院刊登的一项研究表明,约3000年前一种巨龟的灭亡与人类有关,这是人类首次被证明与巨型动物的灭亡相关联。

一个澳大利亚研究小组在瓦努阿图的小岛上发现了龟的腿骨,而腿部是这些长达2.5米的巨龟身上唯一可食用的部分。分析证明这些骨头的年代是在人类登陆小岛200年后,这就暗示

了,岛上的巨龟可能是因人类狩猎而灭亡的。

关于巨龟灭绝原因的讨论持续了150年之久,人们认为可能的原因有人类影响、气候变化等。英国埃克塞特大学的克里斯·特尼教授将这篇文章称为“杰作”,仅次于新西兰的另一个类似发现,新西兰的巨鸟灭绝也曾被证明与人类有关。

俄罗斯 PRAUDA

《真理报》

俄罗斯人不愿献血 政府想方设法鼓励

美国每年平均每1000人中就有60名献血者,欧洲的平均数字是40名,而俄罗斯只有13名。俄罗斯血液专家开玩笑地说:“一个人有多坏不要紧,重要的是你身上总有些好东西,大概四五升左右。”“献血和输血准则”中有这么一条口号:“血液是公共资源,必须服务于公众。”

就现有水平来说,医疗机构每年

平均需要1000人中有60名献血者,美国差不多已经达到了这个标准,但俄罗斯却远远不够。虽然科学证明献血有利于身体健康,却没能鼓励俄罗斯人献血。如何才能吸引公民加入献血行列呢?政府有两个方法:一是给予献血者精神上的荣耀和鼓励,二是向献血者提供一些物质上的额外补贴。

美国 FP

《外交政策》

全球大城市 香港排名第5

美国《外交政策》杂志和科尔尼管理咨询公司在共同制作的“2010全球城市目录”中,选出了全球65个大城市。《外交政策》称,该榜单反映的是一个城市是如何突破自身疆界,对全球市场、文化、创新等产生影响的,而不是考虑城市面积或传统政治力量。

排名前10位的城市分别是:纽约、伦

敦、东京、巴黎、中国香港、芝加哥、洛杉矶、新加坡、悉尼、首尔。中国其他上榜的城市分别为:北京排名第15位、上海排名第20位、台北第39位、广州排名第57位、深圳排名第62位、重庆排名第65位。《外交政策》称,将有越来越多的人从农村走向城市,越来越多的全球化大城市从西方走向东方,这是不可逆转的趋势。

英国 THE INDEPENDENT

《独立报》

法国文学新星 年仅15岁

法国文学季即将到来,700多本小说参与了此次盛事,但卡门·布朗利将脱颖而出,因为她年仅15岁,是今年文学季最年轻的作家。

由于法国没有文学代理人,出版商们会出版大量便宜的书籍,在这样的体制下,年轻作家的书就更容易被发表。布朗利称,从很早的时候就开始创

造小说和诗歌,并且已经把自己的手稿交送了出版商阅览。她表示,自己每天早上6点就起床,利用上学前的1小时来练习写作。布朗利说:“我开始写作,是因为很多时候我感觉孤单而无聊”,她还补充说已经在着手创作第2部作品了。

快报记者 李欣 编译